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اضية وقيم  ن عدد من المحاليل الافتر ي يبي 
ر
 0,5=  3/ لو 0,3=  2,  / لو7=  5لها : لو PH** سؤال : الجدول الآت

ي 
اضن  A B C D E F X المحلول الافتر

PH 4,5 8,7 0 7 12 1 2 
 

 . محلول القاعدة الأقوى يمثل : 3

- F                                     ب- E                                   ج- B                                 د- D  

 (  يمثل :  NaCl. محلول ملح الطعام ) 4

  D -د                                  B -ج                                   E -ب                                    C -أ

ه )  3HNO. محلول 5 ن  مول / لتر ( يمثل :  0,1تركت 

  E -د                                 A -ج                                   C -ب                                     F -أ

 ( مول / لتر  يمثل :  6-10 × 5يساوي )  ] OH-1 [. قاعدة فيها 6

  D -د                                C -ج                                   B -ب                                     A -أ

 فيه 7
ً
 ( مول / لتر  يمثل :  5-10 × 5يساوي )   ] O3H+ [. حمضا

  D -د                                C -ج                                   B -ب                                     A -أ

 . محلول الحمض الأقوى يمثل : 8

  F -د                                D -ج                                   C -ب                                     E -أ

ه )  NaOH.  محلول 9 ن  مول / لتر ( يمثل :  0,01تركت 

  E -د                                A -ج                                   X -ب                                     F -أ

 يعد ذوبانها في الماء تميهاً هي :  لا. المادة التي 10

 HCOONaد.                      4OlKCج.                  Br5H2Nب.                         KFأ. 

 

1.  

2.  
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 . جميع الآتية تسلك كحمض وكقاعدة ما عدا :  11

-1أ. 
4PO2H                   .ب-HCOO                     .1ج-HS                           .1 د-

3HSO  

 

 . قاعدة لويس فيما يلي : 12

+أ. 
4NH                    .بCOOH3CH              .3جNCl                         .د+Ag  

 :  PH. أي من محاليل الأملاح الآتية له أعلى 13

 Cl4NHد.                            ILiج.                        KCNب.                 3NaNOأ. 

 مول/لتر، فإن  BH  =1 × 10-4]+[كيز مول / لتر ( ، فإذا علمت بأن تر0,01تركيزه )  B. محلول القاعدة 14

 تساوي :  Kbقيمة     

  4-10 × 1د.                 10-10 × 1ج.                 8-10 × 1ب.               6-10 × 1أ. 

 . المركب الذي تمكن أرهينيوس من تفسير سلوكه الحمضي :15

  HCOOHد.                HCOONaج.                     Cl4NHب.                    3NHأ. 

  O3[H+[(  ، فإن تركيز  0,7=  5( ) لو0,3=  2( ) لو1,7رقمه الهيدروجيني يساوي )  3HNO. محلول 16

                                               يساوي:     

  2-10 × 4د.                    1-10 ×2ج.               13-10 × 5ب.              2-10 × 2أ. 

 يؤدي إلى :  N5H5Cإلى محلول القاعدة  NHCl5H5C. إضافة ملح 17

  O3[H+[د. يقل                      OH]-1[ج. يقل                  Kbثابته          ب. يقل  PHأ. تبقى 

 . المادة التي تصنع منه الأدوية التي تعمل على إزالة الحموضة الزائدة في المعدة هي : 18

  أ. كربونات الصوديوم المائية          ب. هيدروكسيد المغنيسيوم       ج. الأمونيا         د. هيدروكسيد الصوديوم 
 

ن )  كت 
ن الجدول المجاور محاليل لقواعد ضعيفة متساوية التر ( س 25مول / لتر ( عند درجة حرارة ) 1** سؤال : يبي 

 ( :  33 – 19( , ادرسه ثم أجب عن الأسئلة )  0.3=  2( ) لو 0.7=  5( ) لوkw  =1 × 10-14ومعلومات عنها ) 

 المعلومـات المحلــول

3NH ] +
4NH [  =0.4×10-2 

2NH5H6C Kb  =3.8×10-10 

2NH3CH ] +o3H [  =5×10-31 

4H2N Kb  =1.3×10-6 

2NH5H2C Kb  =5.6×10-4 
 

 الأضعف هي : صيغة القاعدة  -19

 2NH5H6Cد.                         2NH3CHج.                     3NHب.                    4H2Nأ. 
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 هو :  PHصيغة الحمض المرافق للقاعدة التي لها أعلى  -20

+أ. 
4NH                    .ب+

3NH3CH                   .ج+
3NH5H2C                          .د+

5H2N  
 

 الأعلى :  ] OH-1 [( يكون تركيز  3NH   ،2NH5H6C  ،2NH3CH  ،4H2Nفي أي من المحاليل الآتية ) -21

 2NH5H6Cد.                              4H2Nج.                     2NH3CHب.                     3NHأ. 

 

 هي :  PHالقاعدة التي يكون لحمضها المرافق أقل قيمة  -22

 2NH5H2Cد.                             3NHج.                     4H2Nب.                     2NH5H6Cأ. 

 

 ( تساوي :   2NH3CHلمحلول )   PHقيمة  -23

 12.3د.                           2.7ج.                        11.3ب.                        12.7أ. 
 

+أحد الآتية زوج مترافق ينتج تفاعل  -24
4NH   2معNH3CH  : هو 

+ 2NH3/ CH أ.
4NH          .ب+

3NH3/ CH +
4NH         .3 ج/ NH +

4NH                .3 دNH / +
3NH3CH    

 

 على التمية هو :  الأقل قدرةمحلول الملح  -25

  Cl3NH5H2Cد.                  Cl3NH5H6Cج.                  Cl3NH3CHب.                    Cl4H2Nأ. 
 

 فإن :   4H2Nإلى محلول القاعدة   Cl5H2Nعند إضافة الملح  -26

  PHد. تزداد قيمة             ] O3H+ [ج. يزداد              ] OH-1 [ب. يزداد                Kbأ. تقل قيمة  
 

 ( تتصرف كقاعدة لإنها :  3NHفإن )  يسولحسب مفهوم  -27

 عند إذابتها في الماء .   ] OH-1 [أ. تزيد من تركيز 

 ب. مستقبل للبروتون 

 ج. مستقبل لزوج غير رابط من الالكترونات من مادة أخرى . 

 د. مانح لزوج غير رابط من الالكترونات لمادة أخرى . 
 

 ( هو :  3NH( للقاعدة )  Kbقيمة )  -28

  6-10 × 1.6د.                      4-10 × 1.6ج.                    5-10 ×4ب.                     5-10 × 1.6أ. 
 

 كقاعدة لإنها : ( تتصرف  4H2Nفإن )  برونستدولوريحسب مفهوم  -29

  عند إذابتها في الماء .  ] OH-1 [تزيد من تركيز أ. 

 ب. مستقبل لزوج غير رابط من الالكترونات من مادة أخرى . 

 ج. مانح لزوج غير رابط من الالكترونات لمادة أخرى . 

 د. مستقبل للبروتون . 
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 على التمية هو :  الأكثر قدرةمحلول الملح  -30

   Cl4NH د.               Cl3NH5H6Cج.              Cl3NH3CHب.               Cl3NH5H2C  أ.  
 

  Ka( ، فإن قيمة  4لها نفس التركيز تساوي )  KAوالملح  HAلمحلول مكون من الحمض   PHإذا كانت قيمة  -31

  للحمض تساوي :        

  16-10د.                          8-10ج.                  4-10ب.                 2-10أ. 
 

 ميهاً من الاملاح الآتية هو : تالملح الذي يعد ذوبانه في الماء  -32

 NaIد.                        NaClج.                           KClب.                     KClOأ. 
 

 المادة التي تسلك سلوكاً متردداً هي :  -33

-2ج.                         O2Hب.                      O3H+أ. 
4SO                              .2د-

3CO   
 

ي 
اضن ه )  2حجمه )  HZ** سؤال : محلول حمض افتر ن  ( , تركت 

  ( 3)  له تساوي PHمول / لتر ( , وقيمة  0.1لتر

ت قيمة  NaZأضيفت إليه بلورات من الملح   ( .  2بمقدار )  PHفتغت 

 (Ka  = ن )  5-10 × 1للحمض  ( :  35+  34( , أجب عن السؤالي 

 صيغة الأيون المشترك هي :  -34

  NaHZد.                             Z-1ج.                         Z2H+1ب.                         Z+1أ. 
 

 ( التي أضيفت للمحلول تساوي :  NaZالملح )  ولاتعدد م -35

 مول  0.2مول                د.  5-10 × 1مول                 ج.  0.1مول           ب.  5-10 × 2أ. 
 

 له  PHمل ( من المحلول فإن قيمة  500مول ( من الحمض في )  0.05تم تحضيره بإذابة )  HBrمحلول الحمض  -36

 تساوي :       

 3ج. صفر                             د.                            1ب.                       13أ. 
 

 :  ارهينيوس سلوكاً حمضياً وفق مفهوم لا يسلكالمحلول الذي  -37

  4HClOد.                        Cl 4NHج.                        HClOب.                   HCNأ. 
 

ن العبارة الصحيحة فيما إف Ka  =1 ×10-4( yHو )  Ka  =2 × 10-4(   HXمحلولان لحمضين افتراضيين )   -38

 لهما التركيز نفسه ، هي :   Nayو  NaXيتعلق بخصائص أملاحهما 

 فيه الأعلى.   OH-1تركيز  NaXمحلول ملح أ. 

 الأكثر قدرة على التمية . NaXب. محلول الملح 

 فيه الأعلى .    OH-1تركيز  Nayج. محلول ملح 

 الأقل قدرة على التمية .  Nayمحلول الملح د. 
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 ( : Kw= 1×10-14للقاعدة تساوي) Kb( فإن قيمة 9له ) PHمول/ لتر( وقيمة 0.1محلول قاعدة ضعيفة تركيزه ) -39

 9-10 × 1د.                        8-10 × 1ج.                       4-10 ×1ب.                        10-10 × 1أ. 
 

 ( عند إذابتها في الماء تسمى : H+1. المادة التي تزيد من تركيز  )40

 حمض برونستدلوري     -حمض لويس              د -قاعدة أرهينوس            ج -حمض أرهينوس        ب -أ    
   

 أي الآتية تمثل قاعدة لويس :  -41

+1ج.                        CN-1ب.                          Cu+2أ. 
4NH                       .دHCl  

 

 أي محاليل الأملاح الآتية قاعدي التأثير :  -42

  NaClد.                     HCOONaج.                   Cl4NHب.                     3ONaNأ. 
 

ن  3BHNOوالملح  B** سؤال : تم تحضت  محلول مكوّن من القاعدة   ن نفسه , فإذا كان تركت  كت 
 O3H  =2×10-9+بالتر

 بأن )  46الى  43مول /لتر  , أجب عن الأسئلة من )  
ً
 (  0.3=2/ لو 0.7=5( ) لو Kw= 1×10-14( علما

 

 صيغة الايون المشترك هي :  -43

  BH+د.                        3BHNOج.                         B+1ب.                    3BNOأ. 
 

 تساوي :  Bللقاعدة  Kbقيمة  -44

 6-10 × 2د.                        9-10 × 5ج.                       9-10 ×2ب.                        6-10 × 5أ. 
 

 ( تساوي :  PH  =8.3لتصبح )   ] لقاعدةا [. قيمة النسبة 45

  ] الملــــح [                    

 

 أ.                                 ب.                                 ج.                                 د. 

 

 

 فإن :  Bإلى محلول القاعدة  3BHNOعند اضافة الملح  -64

    ] OH-1 [د. يزداد                 PHج. تقل قيمة                      PHب. تزداد قيمة                H]O3+[أ. يقل 
 

 

 

ي )  NaOHكتلة   -47
ن
 بـأن الكتلة المولية  12للمحلول تساوي )  PHلتر ( من الماء لتصبح  2اللازم إذابتها ف

ً
( , علمـا

NaOH  ( ( غم / مول  )  40تساويKw= 1×10-14  : ) 

 غم  0.8د.                         9-10 × 1ج.          غم               11-10 × 81ب. غم                     0.2أ. 

 

 

5 

2 

2 

5 

1 

1000 

20 

5 
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        Ka  =3×10-8فإذا علمت أن  NaOClمول / لتر ( وملحه  0.2تركيزه )  HOClمحلول مكون من الحمض  -48

له  PHمل ( من المحلول لتصبح  200اللازم إضافتها إلى )  NaOCl( ، فإن عدد مولات  0.7=5/ لو 0.3= 2لو

 ( تساوي : 6.7)

 مول 2-10 × 1.2مول                د.  2-10 × 3مول                ج.  3-10 × 2.4ب.     مول         3-10 × 6أ. 
 

 

 إحدى الآتية تعد مادة أمفوتيرية :  -49

-2ب.                      HCOOأ. 
3SO                           .1ج-

3HCO                          .د+
3NH3CH  

 

 

 :  لويس فقطإحدى الآتية تسلك سلوكـاً حمضياً وفق مفهوم  -50

+1أ. 
4NH                     .1ب-OH                             .3جNF                             .2د+Ni  

 

 

 ( هو :  1-. المركب الذي يكون عدد تأكسد الأكسجين فيه ) 51

 MgOد.                        2O2Hج.                      O2Clب.                        2FO -أ    
 

 

-1. عدد تأكسد اليود في 52
3OI  : هو 

  5د.  +                         4+ج.                            3ب. +                       1+  -أ     
 

 

 ( في المركب :  1-. عدد تأكسد الهيدروجين يساوي ) 53

  HFد.                      NaHج.                            HClب.                     O2H -أ     
 

 

 .  الاختزال عملية يحدث فيها : 54

 زيادة في عدد التأكسد                                               ب. نقص في عدد التأكسد            -أ     

 نقص في عدد الشحنات السالبة -زيادة في عدد الشحنات الموجبة                                   د -ج     
 

 

 . المادة التي يمكن أن تسلك كعامل مؤكسد هي : 55

  F-1 -د                                Na -ج                        2F -ب                        Cl-1 -أ    
 

 

-1ينتج  HClO. عند تأكسد 56
3ClO  فإن مقدار التغير في عدد تأكسد ذرة الكلورCl  : يساوي 

 5  -د                                4  -ج                            2  -ب                          1  -أ    
 

 

-2I                1. في نصف التفاعل  57
3IO   : فإن عدد مولات الالكترونات اللازمة لموازنته تساوي 

 

  10 -د                             5 -ج                              4  -ب                        3  -أ    
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 :  ] 61/  60/  59/  58 [معادلة التفاعل الآتي ثم أجب عن الأسئلة  ** ادرس 

 

MnO4
-1  +  ClO2

-1                                          MnO2 + ClO4
-1 

 

 يساوي :  4ClO-1 ( في  Cl. عدد تأكسـد الكلــور ) 58

  8-   -د                                  7-  -ج                         8+  -ب                    7+  -أ   
 

 . العامل المختزل في معادلة التفاعل هو : 59

-1  -د                                 2ClO-1 -ج                      2MnO -ب               4ClO-1 -أ   
4MnO  

 

 .  الموازنة الصحيحة لنصف تفاعل الاختزال في الوسط القاعدي هو : 60
 

-e   4+   +H4+  1-4O                               ClO2H2+    1   -أ 
2ClO  

 e4O + 2H2+  1-4ClO                               1-OH4+  1-2ClO   -ب 

 O          2H2+  2e                       MnO3+   +H4+ 1-4MnO  -ج 

      OH4+  2e                    MnO3O + 2H2+  1-4MnO-1            -د 
 

 . الموازنة الصحيحة لنصف تفاعل التأكسد في الوسط الحمضي هو : 61
 

 O             2H2+  2e                        MnO3+   +H4+ 1-4MnO  -أ

      OH4+  2e                     MnO3O + 2H2+  1-4MnO-1            -ب

-e     4+   +H4+  1-4O                                ClO2H2+    1  -ج
2ClO 

 e4O + 2H2+  1-4ClO                                 1-OH4+  1-2ClO      -د

 

 ** سؤال: الجدول الآتي يوضح قيم جهود الاختزال المعيارية لعدد من العناصر، ادرسه جيـداً ثم أجب عن الأسئلة من 

 ( :  76إلى  62)    

 2Br 2+Cu 3+lA 2+Zn 2+Ni 1+Ag 2+Fe المــادة 

 0.44- 0.80+ 0.25- 0.76- 1.66- 0.34+ 1.06+ جهد الاختزال المعياري

 

 الأقوى كعامل مؤكسد هو : . 62

  Zn+2 -د                         lA+3  -ج                           Ag+1 -ب                               2Br -أ    

 

 . الأقوى كعامل مختزل هو : 63

 Zn -د                                lA -ج                              Ag -ب                               2Br -أ    
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 ( المخفف :  HCl( من محلول )  2H. أي المواد الآتية يسبب تحرير غاز ) 64

 lA -د                                 2Br -ج                                 Cu -ب                              Ag -أ    
 

 ( المخفف : HCl( من محلول )  2Hيسبب تحرير غاز ) لا أي المواد الآتية .  65

  Ni -د                                 Zn -ج                                 Cu -ب                             Al -أ    

 

 في وعاء ماء :  4CuSO. يمكن حفظ محلول  66

 Ag -د                                 Zn -ج                                 Al -ب                              Fe -أ    

 

 . الفلزين اللذين يكونان خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد هما : 67

  Fe/Zn -د                          Ag/Al -ج                          2Ag/Br -ب                     2Al/Br -أ    
 

 ( أكسدة أحد المواد الآتية :  Ni+2. تستطيع أيونات ) 68

  Fe -د                                Cu -ج                                 Ag -ب                            2Br -أ    
 

 ( ؟ Ni. الأيون الذي يمكن أن يختزل بـ ) 69

  Al+3 -د                           Ag+1 -ج                              Zn+2 -ب                          Fe+2 -أ    

 

 ( ؟ Ag( ولا يستطيع أن يؤكسد )  Niكسد ) العامل المؤكسد الذي يستطيع أن يؤ. 70

  Fe -د                                2Br -ج                                Cu+2 -ب                             Cu -أ    
 

 ؟  Ag+1( المخفف ، ولا تختزل أيونات  HClمن محلول )  2Hغاز تحرر  لاما المادة التي . 71

 Ni -د                                2Br -ج                                 Ag -ب                              Cu -أ    
 

 ( : lA+3( ولا يستطيع اختزال )  Fe+2. ما العامل المختزل الذي يستطيع أختزال ) 72

 Cu -د                                 Ni -ج                                 Zn+2 -ب                              Zn -أ    

 ( يساوي :  Agو  Cu. قيمة جهد الخلية الغلفانية المكونة من ) 73

 فولت  1.32 -فولت                         د 2 -فولت                  ج 0.46 -فولت                 ب 1.14 -أ  
 

 ( ؟  Alو  Cu. القطب الذي تزداد كتلته في الخلية الغلفانية المكونة من القطبين ) 74

  Niقطب  -د                             Cu+2 -ج                   Cuقطب   -ب                  Alقطب   -أ  
 

 ( ؟  Znو  Niيحدث عند المصعد في الخلية الغلفانية المكونة من القطبين )  التفاعل الذي. 75

  e              Zn2+   2+Zn  -ب                                      e              Ni2+   2+Ni  -أ  

  e  2+  2+Zn                Zn -د                                               e2+   2+Ni     Ni -ج  
 

 ( يزداد تركيز الأيونات ؟  Fe و  AL. في الخلية الغلفانية المكونة من القطبين ) 76

  Al+3 -د                       Zn+2 -ج                           Br-1 -ب                      Fe+2 -أ    
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 ســؤال : يبين الجدول المجاور عدداً من التفاعلات التي حدثت في عدد من الخلايا الغلفانية ، ادرسه جيداً ثم أجب  **

 ( :  89إلى  77عن الأسئلة من )      

 5E التفاعلات الخلويــة  فولت 

0.51 

 

Zn + Ni+2                                     Zn+2   +  Ni 

+1.05 

 

Ag+ + Ni                                      Ag   +  Ni+2 

+1.61 

 

Zn+2  + Mg                                  Mg+2    +  Zn 

+0.34 
 

Cu+2   +  H2                                 2H+     +   Cu 

+0.46 
 

Cu   +   2Ag+1                                Cu+2    +  2Ag               

 صفـر
 

2H+    +   2e                                   H2 

0.59 
 

Cu+2    +   Ni                                    Ni+2    +Cu  

 

 . أقوى كعامل مؤكسد هو : 77

  Ni+2 -د                 Cu+2 -ج                         Mg+2  -ب                              Ag+1 -أ

 :  هو. العامل المختزل الأقوى 78

  Zn -د                         2H -ج                                Mg -ب                                Ag -أ

 يساوي :  Ag. قيمة جهد الاختزال المعياري لقطب 79

 فولت  1.14+ -فولت             د 1.05+ -فولت                   ج 0.80+ -فولت                  ب 0.80- -أ  

 ( فإن القطب الذي تزداد كتلتة هو :  Ni و  Zn. في الخلية الغلفانية التي قطباها ) 80

  Cuقطب  -د               Ni+2أيونات  -ج                       Niقطب  -ب                    Znقطب   -أ    

 ( فإن اتجاه حركة الالكترونات هو :  Agو  Cu. في الخلية الغلفانية التي قطباها ) 81

 لا يحدث تفاعل      -ب                                                                Cuإلى  Agمن  -أ 

  Agإلى  Cuمن  -تتحرك من المهبط إلى المصعد                                              د -ج

 ( :  Mgو  Zn.  نصف التفاعل الذي يحدث عند المصعد في الخلية الغلفانية المكونة من ) 82

 e                Mg2+  2+Mg -ب                                         e              Zn2+   2+Zn  -أ 

 e  2+  2+Zn                  Zn -د                                         e2+  2+Mg            Mg -ج 
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 ( في وعاء مصنوع من :  4uSOC. يمكن حفظ محلول ) 83

 Mg -د                                 Zn -ج                                 Ag -ب                              Ni -أ    

 ل مختزلة هو : م( حسب قوتها كعوا Mgو  Cuو  Niالعناصر )  ترتيب. 84

   Ni > Cu > Mg -ب                                                   Mg > Cu > Ni -أ

    Ni > Mg > Cu -د                                                  Mg > Ni > Cu -ج
 

 ( هو:  Ni+2. العنصر الذي يستطيع اختزال أيونات ) 85

  Ag -د                                 Cu -ج                                 2H -ب                              Mg -أ   
 

 ( يساوي :  Znو  Cu. قيمة جهد الخلية الغلفانية التي قطباها ) 86

 فولت  0.34 -فولت             د 0.76 -فولت                   ج 1.1+  -فولت                  ب 1.1-  -أ   
 

 في وعاء مصنوع من :   4ZnSO. لا يمكن حفظ محلول 87

  Ag -د                                 Cu -ج                                 Ni -ب                              Mg -أ   
 

 فرق جهد باستخدام أقطاب من :  أقل. يمكن تكوين خلية غلفانية لها 88

  Mgو  Zn -د                        Cu  /Ag -ج                   Niو  Cu -ب                             Znو  Ni -أ   
 

 فرق جهد باستخدام أقطاب من :  أكبر.  يمكن تكوين خلية غلفانية لها 89

  Ag / Mg -د                        Cu  /Mg -ج                  Zn / Mg -ب                            Ag / Cu -أ   

 

 ( وجد  Qو  Wو  Yو  Lو  X** ســـــؤال : عند دراسة الفلزات ذات الرموز الافتراضية وأيوناتها الثنائية الموجبة ) 

 أنه :     

 في الخلية الغلفانية المكونة منها .  Xإلى  Lيسري التيار من  -

 .  Qفي وعاء من  Yلا يحفظ محلول أيونات  -

 فيه .  Xالمخفف بينما يذوب  HCl( في حمض  Q و  Wلا تذوب )  -

 .  Wو  Qفي الخلية الغلفانية المكونة من  Qتقل كتلة  -

 ( . W و  Y( في الخلية المكونة من )  Wينحرف مؤشر الغلفانوميتر باتجاه قطب )  -

 ( : 97 – 90** أجــب عن الأسئلة من ) 

 ( في وعاء من الفلز :  HClحفظ محلول مخفف من الحمض )  لا يمكن. 90

  X -د                                 W -ج                                 Y -ب                              Q -أ  

 ( في وعاء من الفلز :  Y+2. يمكن حفظ محلول أيونات ) 91

  L -د                                 X -ج                                 Q -ب                              W -أ  
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 .  الفلزين اللذين يكونان خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد هما ؟ 92

  Y/W -د                           Q/W -ج                             W/L -ب                           X/L -أ  

 ( المهبط يمثل القطب :  Xو  Y. في الخلية الغلفانية المكونة من ) 93

  2H -د                                 Y -ج                                 L -ب                              X -أ  

 ( القطب الذي تقل كتلته :  Q/L.  في الخلية الغلفانية المكونة من ) 94

  Q -د                                 W -ج                                 Y -ب                              L -أ  

 ( أحد العبارات الآتية صحيحة :  Wو  X.  في الخلية الغلفانية المكونة من ) 95

  W+2يزداد تركيز أيونات  -ب                                           X+2يقل تركيز أيونات  -أ 

 (  X) بينحرف مؤشر الغلفانوميتر باتجاه القط -د                                                 Xتقل كتلة القطب  -ج 

 :  Y+2( المخفف ، ولا تختزل أيونات  HCl( من محلول )  2Hتحرر غاز )  لا .  ما المادة التي96

  L -د                                 X -ج                                 Q -ب                              W -أ  

 ( هو :  W( ولا يسبب تأكسد )  Q.  العامل المؤكسد الذي يسبب تأكسد ) 97

  L+2 -د                          X+2 -ج                               Y+2 -ب                              Y -أ  

 

 ( :   102إلى  98اعتماداً على التفاعلين الآتيين ، أجب عن الأسئلة  من  ) ** ســـــؤال : 

 

                +0.71  =5E       ,   2+Mg3Al + 2Mg                     3+  3+Al2 

                      -2   =5E        ,  2+Cu3Al + 2Cu                      3+  3+Al2   

 

 ( حسب قوتها كعوامل مختزلة : Cu – Mg – Al. ترتيب العناصر ) 98

   Mg > Al > Cu -ب                                     Mg > Cu > Al -أ

    Cu > Mg >Al -د                                    Al > Mg > Cu -ج

 

 . العبارة الصحيحة من العبارات الآتية ، هي : 99

  Alبملعقة من فلز  4CuSOيمكن تحريك محلول  -أ

 Mgفي وعاء من الفلز  SO2Al)4(3يمكن حفظ محلول  -ب

  Cu+2يز أيونات ( ، يزداد ترك Mg / Cuفي خلية قطباها )  -ج

  Cu( يتجه مؤشر الغفانوميتر نحو قطب  Al / Cuفي خلية قطباها )  -د
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 ( ، هي :  Cu / Mg. العبارة الصحيحة في ما يتعلق بالخلية الغلفانية التي قطباها ) 100

  Mg+2يزداد تركيز أيونات  -ب                                     Cuتقل كتلة  -أ

 موجبة  Mgشحنة القطب  -سالبة                        د Cuشحنة القطب  -ج
 

 

 

 ( فإن التفاعل الذي يحدث عند المهبط ، هو :  Al / Mg. خلية غلفانية قطباها )  101

  e                Al3+  3+Al  -ب                             e               Mg2+  2+Mg  -أ

 e3+  3+Al                  Al -د                             e2+  2+Mg              Mg -ج
 

 

 

 . للحصول على خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد فإنه يمكن استخدام القطبين : 102

 ) ب و أ (   -د                  Al / Cu -ج                         Mg / Al -ب                            Mg / Cu  -أ
 

( أيوناتها ثنائية موجبة أدرس  Z , Y , Xيبين الجدول الآتي بيانات للخلايا الغلفانية لفلزات افتراضية )  ** ســـــؤال :

 ( :  112إلى  103البيانات في الجدول ، ثم أجب عن الأسئلة من ) 

 المصعد جهد الخلية ) فولت ( الخلية الغلفانية رقم الخلية

1 Y / X 0.6 X 

2 Z / Y 2.12 Y 

3 Z/  2H 0.25 Z 

4 X / Z ؟ ؟ 

5  2Y / H ؟ ؟ 
 

 العامل المختزل الأقوى هو :  -103

  Xد.                         2Hج.                              Yب.                                  Zأ. 
 

 العامل المؤكسد الأقوى هو :  -104

  X+2د.                         Z+2ج.                           Y+2ب.                                  Zأ. 
 

 ( أي العبارات الآتية صحيحة : 5) في الخلية رقم -105

 Yأ. يتحرك مؤشر الغلفانوميتر باتجاه قطب 

  2Hب. يتحرك مؤشر الغلفانوميتر باتجاه قطب 

  Yج. تزداد كتلة القطب 

  H+د. يزداد تركيز أيونات 
 

 ( في وعاء من الفلزات :  Y+2يمكن حفظ محلول أيونات )  -106

 و ج ( صحيحة  د. ) أ                    Zج.                                   Xب.                          2Hأ. 
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 ( يساوي :  4قيمة جهد الخلية الغلفانية في رقم )  -107

 فولت  3.22فولت               د.  0.6فولت                ج.  2.12فولت                   ب.  2.72أ. 
 

 الفلزين اللذين يكونان خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد هما :  -108

   Y / Zد.                    X / Zج.                        X / Yب.                        2X / Hأ. 
 

 الفلزين اللذين يكونان خلية غلفانية لها أقل فرق جهد هما :  -109

 2X / Hد.                     X / Zج.                        Y / Zب.                        X / Yأ. 

 

 ( تساوي :  Xللفلز )  جهد التأكسدقيمة  -110

 فولت  0.25-فولت             د.  2.37-فولت (              ج.  2.97فولت (           ب. ) + 2.97-) أ. 
 

 ( :  Y / Xفي الخلية الغلفانية المكونة من )  -111

  Yب. تقل كتلة القطب                                                Xتزداد كتلة القطب أ. 

  Y+2د. يزداد تركيز الايونات                                        X+2ج. يزداد تركيز الايونات 
 

 أي العبارات الآتية صحيحة :  -112

 . X( بمعلقة من الفلز  Y+2يمكن تحريك محلول أيونات ) أ. 

 .  Y( بمعلقة من الفلز  Z+2مكن تحريك محلول أيونات ) ب. ي

 ( . Z( من أيوناته بواسطة الفلز )  Yج. يمكن استخلاص الفلز ) 

 ( .  X( من أيوناته بواسطة الفلز )  Yيمكن استخلاص الفلز ) د. 
 

( مع محلول أحد أملاحه المائية بتركيز  G, D , C , B , A تم استخدام كل فلز من الفلزات الآتية ) ** ســـــؤال : 

مول/لتر ( ، وكانت النتائج كما في 1( ومحلول أحد أملاحه المنائية بتركيز )  Niمول/لتر ( لعمل خلية غلفانية النيكل ) 1)

 الجدول المجاور : 

 ) فولت (  5E الخلية الغلفانية اقطب
 اتجاه سريان الالكترونات 

 إلـــى مــن 

A - Ni 1.4 A Ni 

B - Ni 1.05 Ni B 

C - Ni 0.50 C Ni 

D - Ni 0.60 Ni D 

G - Ni 0.55 G Ni 
 

 ( :  124إلى  113** ادرس الجدول ثم أجب عن الأسئلة من ) 

 العامل المؤكسد الأقوى هو :  -113

  D+2د.                           A+2ج.                                 B+2ب.                                 B  أ. 
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 هو :  ىالعامل المختزل الأقو -114

  Gد.                              Aج.                                    Dب.                                   Bأ. 
 

 ( :  Niالفلزين اللذين تم استخدامهما لصنع أوعية لحفظ محاليل أملاح العنصر )  -115

  B/Dد.                         D/Cج.                                 C/Gب.                               G/Aأ. 
 

 ( تستطيع أكسدة العنصر :  G+2أيونات )  -116

  Bد.                             Dج.                                      Cب.                                  Aأ. 
 

 ( هو :  Ni( ولا يؤكسد العنصر )  Gالعامل المؤكسد الذي يؤكسد العنصر )  -117

  D+2د.                         B+2ج.                                   C+2ب.                              A+2  أ. 
 

 ( هو:  A+2( ولا يسبب اختزال أيونات )  C+2العامل المختزل الذي يسبب اختزال )  -118

  Bد.                             Dج.                                     Niب.                                  Gأ. 
 

 ( هو :  D+2يسبب اختزال )  لا( و C+2يسبب اختزال )  لاالفلز الذي  -119

  Bد.                             Aج.                                     Niب.                                  Dأ. 
 

 ( يساوي:  B , Dقيمة جهد الخلية الغلفانية التي يتكون قطباها من )  -120

 فولت  0.6فولت                  د.  0.45فولت                        ج.  1.05-فولت                     ب.  1.6-أ. 
 

 الفلزين اللذين يكونان خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد :  -121

  A/Niد.                         B/Dج.                                 B/Aب.                               D/Aأ. 
 

  :  Ni+2الـ  اختزالأي الفلزات لا يسبب  -122

  Aد.                             Gج.                                      Cب.                                   Dأ. 
 

 ( بملعقة من الفلز :  D+2يمكن تحريك محلول أيونات )  -123

  Aد.                             Gج.                                      Bب.                                  Cأ. 
 

 ( فإن :   G / Dفي الخلية الغلفانية المكونة من القطبين )  -124

 . Gينحرف مؤشر الغلفانوميتر باتجاه القطب أ. 

 . Dب. تقل كتلة القطب 

 .  Dج. ينحرف مؤشر الغلفانوميتر باتجاه القطب 

 ( . G( في وعاء من الفلز )  D+2يمكن حفظ محلول أيونات )  -د
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 تزداد سرعة التفاعل عند رفع درجة الحرارة بسبب :   -125

 أ. نقصان ثابت السرعة                                                      ب. نقصان طاقة التنشيط 

 ج. زيادة التصادمات الفعالة                                                 د. زيادة طاقة المعقد المنشط   
 

 هو :   R + M                Gإذا كان قانون السرعة للتفاعل :      -126

 مرتين فإن السرعة تتضاعف بمقدار :  Mثلاث مرات و  Rوعند مضاعفة تركيز  K2[R]السرعة =      

 مرة  18مرات              د.  3مرات                         ج.  6مرات                       ب.  9أ.   
 

 يؤثر في :  لاوجود العامل المساعد  -127

 أ. طاقة المعقد المنشط                                                        ب. سرعـة التفاعل 

 ج. التغير في المحتوى الحراري                                             د. طاقـة التنشيط 
 

 إضافة العامل المساعد للتفاعل تؤدي إلى :  -128

 واد الناتجةخفض طاقة المأ. خفض طاقة المعقد المنشط                                                ب. 

 التنشيط زيادة طاقة ج. زيادة طاقة المواد المتفاعلة                                              د. 
 

   AB2                2+ B 2Aفي التفاعل الافتراضي الآتي :       -129

 مرتين فإن سرعة التفاعل  [A]أربع مرات و  [B]، فعند مضاعفة   K2 [ B ]إذا علمت أن سرعة التفاعل =  

 تتضاعف بمقدار :  

 مرة  32مرات               د. 4مرة                         ج.  16مرات                       ب.  8أ.  
 

 العبارة الصحيحة فيما يتعلق بسرعة التفاعل الكيميائي :  -130

 أ. تبقى ثابتة منذ بداية التفاعل وحتى نهايته                               ب. لا تتأثر بالتركيز 

 ج. لا تتأثـر بالحرارة                                                          د. تتناقص مع الزمن 
 

 يكون تركيز المواد المتفاعلة لتفاعل ما أعلى عند الزمن :  -131

 ثانية  15د.       ثواني           10ثانية                       ج.  5ثانية                       ب.  1أ.  
 

 لتر / مول.ث عند درجة حرارة  K  =2 × 10-3، إذا كانت قيمة   A                  F + C2في التفاعل     -132

 مول / لتر ، تساوي :  A  =0.1معينة ، فإن سرعة التفاعل ) مول / لتر ث ( عندما يكون تركيز        

  6-10× 2 -د               5-10 × 2 -ج                   4-10 × 2ب.                    3-10 × 2أ.  
 

 تتناقص سرعة التفاعل الكيميائي بمرور الزمن بسبب :  -133

 أ. زيادة عدد التصادمات الكلية                                               ب. تناقص تركيز المواد المتفاعلة  

 ج. تناقص تركيز المواد الناتجة                                              د. زيادة تركيز المواد المتفاعلة 
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 ( عند درجة حرارة معينة ، يعمل  2O2H( في تحلل فوق اكسيد الهيدروجين )  KIاستخدام يوديد البوتاسيوم )  -134

 :  تقليل على         

 طاقة وضع النواتج             د. زمن ظهور النواتج  -ج          ΔHأ. سرعة التفاعل           ب. التغير في  
 

 ( مع  Mg( مع الماء أكبر من سرعة تفاعل قطعة من المغنيسيوم )  Naسرعة تفاعل قطعة من الصوديوم )  -135

 الماء لهما الكتلة نفسها ، فإن العامل المؤثر في سرعة هذا التفاعل ، هو :      

 طبيعة المادة             د. درجة الحرارة  -أ. مساحة السطح           ب. تركيز المواد           ج 
 

 ارتفاع درجة حرارة التفاعل تؤدي إلى :  -136

 نقصان طاقة التنشيطب.                                               زيادة طاقة التنشيطأ. 

 د. زيادة عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة التنشيط                                                       ΔH ج. زيادة 
 

 كيزه : عندما يكون تر HClغم (  من المغنيسيوم مع محلول  4أبطأ سرعة تفاعل لـ )  -137

 مول/ لتر  1مول / لتر            د.  0.1مول / لتر             ج.  0.01مول / لتر           ب.  0.001أ. 
 

 إحدى العبارات الآتية المتعلقة بطاقة التنشيط تعتبر صحيحة :  -138

 أ. طاقة التنشيط تساوي طاقة المعقد المنشط                          ب. تقل سرعة التفاعل بزيادة طاقة التنشيط 

 ج. تقل طاقة التنشيط بزيادة درجة حرارة التفاعل                    د. تزداد طاقة التنشيط بزيادة درجة حرارة التفاعل 

 

 بطاقة الوضع للمعقد المنشط صحيحة :  إحدى العبارات الآتية المتعلقة -139

 . تزداد بزيادة درجة الحرارة                                             ب. تقل بوجود العامل المساعد أ

 ج. تساوي طاقة الوضع للنواتج                                           د. تقل بخفض درجة الحرارة 

 

 ية المتعلقة بسرعة التفاعل صحيحة : أي العبارات الآت -140

 أ. تبقى سرعة التفاعل ثابتة من بدايته وحتى نهايته . 

 ب. تتناقص سرعة التفاعل مع تقدم التفاعل .

 ج. تزداد سرعة التفاعل مع تقدم التفاعل . 

 د. لا تأثير لدرجة الحرارة في سرعة التفاعل . 

 

 إذا علمت أن  OH + HCl ] 3O                   CH2Cl + H3[ CHحسب المعادلة   Cl3CHيتفاعل الماء مع  -141

 مرتين ، كما تتضاعف السرعة أربع مرات عند  Cl3CHسرعة التفاعل تتضاعف مرتين عند زيادة تركيز       

 مرتين ، فإن قانون السرعة للتفاعل هو :  O2Hمضاعفة تركيز       

  3[CH2 O]2[H[K Clب. السرعة =                                    ]K Cl]3[CH O]2Hأ.  السرعة = 

  3[CH2  O]2[H2[Cl     د. السرعة =                                  H2]K Cl]3[CH O]2ج. السرعة : 
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ادرس  NO2CO             2CO + NO+مع الزمن للتفاعل   CO: يمثل الشكل المجاور العلاقة بين تغير تركيز  ** ســؤال

 ( .  145،  144،  143،  142الشكل ، ثم أجب عن الأسئلة ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ميل المماس الناتج عند زمن محدد في الشكل المجاور يمثل :  -142

 . السرعة اللحظية                                        ب. تركيز المواد المتفاعلة أ

 ج. تركيز المواد الناتجة                                   د. ثابت السرعة التفاعل 
 

 مول / لتر  عند الزمن ) صفر ( ث ، يساوي :  COتركيز  -143

  0.10د.                   0.06ج.                     0.04ب.                              0.02أ. 
 

 " على مفهوم :  مواد تزيد من سرعة التفاعلات الكيميائية دون أن تستهلك أثناء التفاعل تدل العبارة "  -144

 أ . العامل المؤكسـد              ب. العامل المختزل            ج. المعقد المنشط             د. العامل المساعد 
 

 يكون التفاعل الأسرع عندما يكون تركيز محلول  HClعند تفاعل كتل متساوية من شريط المغنيسيوم مع محلول  -145

       (HCl  : مول / لتر تساوي ) 

 0.001د.                   0.01ج.                     0.1ب.                               1أ. 

 

  O 2H2+  2N                                   2H2NO + 2** سؤال : في التفاعل     

 ) مول / لتر . ث (  2Nسرعة تكون  مول / لتر  H ]2  [ مول / لتر  [ NO ] رقم التجربـة 

1 0.21 0.122 0.0339 

2 0.21 0.244 0.0678 

3 0.42 0.122 0.1360 
 

 (  148،  147،  146ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة )  -
 

 ( تساوي :  NOرتبة التفاعل بالنسبة للمادة )  – 146

 3د.                                 2ج.                              1صفــر                           ب. أ. 
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 ( تساوي :  2Hرتبة التفاعل بالنسبة للمادة )  -147

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 
 

 ( لهذا التفاعل هي :  Kوحدة قياس ثابت السرعة )  -148

 . ث 2/ مول 2ب. مول / لترث                 ج. لتر / مول . ث           د. لتر                      1-أ. ث 

 

 ** سؤال : اعتماد على البيانات الواردة في الجدول المجاور للتفاعل الآتي : 

 وعند درجة حرارة معينة ، ادرس الجـــدول ثم أجــب عن الأسئلــــة                        A + Bنواتج                     

       (149  ،150  ،151  ،152  ،153  ،154  ،155  ) 

 سرعة التفاعل ) مول / لتر . ث (  مول / لتر   [ B ] مول / لتر  [ A ] رقم التجربـة 

1 0.2 0.2 3.50 × 10-4 

2 0.4 0.4 2.8 × 10-3 

3 0.8 0.4 1.12 × 10-2 
 

 ( تساوي :  Aرتبة التفاعل بالنسبة للمادة )  -149

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 

 ( تساوي :  Bرتبة التفاعل بالنسبة للمادة )  -150

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 
 

 ( مع الوحدة تساوي :  Kقيمة ثابت السرعة لهذا التفاعل )  -151

 

                   2-10 × 4.3ب.                                                 2-10 × 4.3أ.  
 

 

 
 3-10 × 1.7د.                                             2-10 × 8.7ج.  

  

 

 مول / لتر تساوي :  0.3=  [ B ]=   [ A ]سرعة التفاعل عندما يكون  -152

 3-10× 2.58د.                 3-10 × 3.87ج.            2-10 × 1.29ب.            3-10 × 1.16أ.  

 

 ثابت السرعة ( :  Kعند رفع درجة الحرارة فإن قيمة )  -153

 ثم تقل أ. تقل                          ب. تزداد                      ج. تبقى ثابته                     د. تزداد
 

 ( :  4SO2Hالعامل المساعد المستخدم في تحضير حمض الكبريتيك )  -154

   5O2V  أ. النيكل                                           ب. اكسيد الفناديوم 

  2O2Hد.                               KIج. يوديد البوتاسيوم 

 

 لتر2

 مول2ث

1 

 ث

 لتر2

 مول2ث

 لتر

ث.  مول  
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 يؤدي إلى : عند تفاعل المواد الغازية فإن تقليل الضغط الواقع على الغاز  -155

 . زيادة سرعة التفاعل                                        ب. تقليل حجم الغاز أ

 ج. زيادة تركيز الغاز                                          د. تقليل عدد التصادمات  

 

، وجد أنه عند  2R + 2M                 3X + Zاعل الافتراضي الآتي يحدث عند درجة حرارة معينة  ** سؤال : التف

مرات ، وعند مضاعفة تركيز كل  3ثابتاً ( تتضاعف سرعة التفاعل  Mمرات ) مع بقاء تركيز  3(  Rمضاعفة تركيز ) 

( مرة أجب عن الأسئلة الآتية : بالاعتماد عليه أجب عن الأسئلة  27(  تتضاعف سرعة التفاعل )  M  (  )3و   ( Rمن 

 (156  ،157  ،158 . ) 
 

 ( تساوي :  Rرتبة التفاعل بالنسبة للمادة )  -156

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 
 

 ( تساوي :  Mرتبة التفاعل بالنسبة للمادة )  -157

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 
 

 مول / لتر ،       0.1=   [ M ]=  [ R ]مول / لتر . ث ( عندما  5-10 × 2إذا كانت سرعة التفاعل تساوي )  -158

 ( تساوي :  Kفإن قيمة ثابت السرعة للتفاعل )        

 8-10× 5د.                     3-10 × 5ج.                 2-10 × 2ب.               8-10 × 2أ.  

 

تنشيط التفاعل الأمامي بوجود  ( كيلوجول ، وطاقة 20** سؤال : في تفاعل افتراضي كانت طاقة وضع المواد الناتجة ) 

( كيلوجول، وعند استخدام  150( كيلوجول ، وطاقة وضع المعقد المنشط بدون العامل المساعد )  15العامل لمساعدة ) 

 161،  160،  159)( كيلوجول . أجب عن الأسئلة من  25عامل مساعد انخفضت قيمة طاقة المعقد المنشط بمقدار ) 

 ،162  ،163  ،164  ) 
 

 قيمة طاقة وضع المواد المتفاعلة تساوي :  -159

 110د.                         125ج.                              105ب.                            130أ. 

 قيمة طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود العامل المساعد :  -160

 90د.                         105ج.                              125ب.                            130أ. 
 

 قيمة طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بدون العامل المساعد تساوي :  -161

 125د.                     110ج.                              130ب.                            105أ. 

 تفاعل الأمامي بدون العامل المساعد تساوي : قيمة طاقة التنشيط لل -162

 125د.                         105ج.                              130ب.                            40أ. 

 ( تساوي :  ΔHالتغير في المحتوى الحراري للتفاعل )  -163

 130د.                         40ج.                             90-ب.                             90أ. +
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 غم ( ، فإن كتلتة عند نهاية التفاعل تساوي :  2إذا كانت كتلة العامل المساعد عند بدء التفاعل )  -164

 8غم                         د. 2ج.                              4أ. صفــر                           ب.  

 

 وجد أن :  X               Y** سؤال: في التفاعل الافتراضي   

 ( كيلو جول .  150طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بدون عامل مساعد تساوي )  -

 ( كيلو جول .  140طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بوجود عامل مساعد تساوي )  -

  ( كيلو جول . 40طاقة وضع المواد الناتجة تساوي )  -

 ( كيلو جول.  260طاقة وضع المعقد المنشط بوجود عامل مساعد تساوي )  -

 (  168،  167،  166،  165** أجب عن الأسئلة من ) 

 مقدار طاقة وضع المعقد المنشط بدون عامل مساعد تساوي :  -165

 270د.                     220ج.                              230ب.                            260أ. 

 مقدار طاقة وضع المواد المتفاعلة تساوي :  -166

 80د.                     120ج.                              150ب.                            140أ. 

 ( متضمناً الإشارة تساوي : ΔHقيمة )  -167

 230د.                      150ج.                             80-ب.                             80أ. +

 مقدار طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود عامل مساعد تساوي :  -168

 150د.                     140ج.                              230ب.                            220أ. 

 

 وجد أن :     B          A                 ** سؤال: في التفاعل الافتراضي  

 ( كيلوجول . 230طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بدون عامل مساعد تساوي )  -

 ( كيلوجول . 220طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بوجود عامل مساعد تساوي )  -

 كيلوجول (  120طاقة وضع المواد الناتجة تساوي )  -

 ( كيلو جول . 270نشط بدون عامل مساعد تساوي ) طاقة وضع المعقد الم -
 

 (  173،  172،  171،  170،  169ادرس المعلومات السابقة ثم أجب عن الأسئلة من  )  -
 

 مقدار طاقة وضع المعقد المنشط بوجود العامل المساعد تساوي :   -169

 40د.                        140ج.                             150ب.                             260أ. 

 مقدار طاقة وضع المواد المتفاعلة تساوي :  -170

 150د.                         140ج.                              40ب.                               80أ. 

 ( متضمناً الإشارة تساوي : ΔHقيمة ) -171

 140-د.                         80ج. +                             40ب.                             80-أ. 
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 مقدار طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود عامل مساعد تساوي :  -172

 140+د.                         150ج.                            260ب.                             80أ. +

 مقدار طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بدون عامل مساعد تساوي :  -173

 260د.                           80ج.                          140ب.                               150أ. 

 

: من خلال دراستك للشكل الآتي والذي يمثل منحنى ماكسويل بولتزمان لتوزيع الطاقة الحركية لتفاعل ما عند  ** سؤال

 ( :  176إلى  174(  ، أجب عن الأسئلة من )  5س50و  5س25درجتي حرارة ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مقدار طاقة التنشيط للتفاعل تساوي :  -174

 30د.                      40ج.                                     60ب.                          80أ. 

 

 الرمز ) م ( يمثل :  -175

 (  5س25أ. طاقة التنشيط عند درجة الحرارة ) 

 (  5س 50ب. طاقة التنشيط عند درجة الحرارة ) 

 ( 5س 50ج. عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة التنشيط عند ) 

 ( 5س 25تلك طاقة التنشيط عند ) د. عدد الجزيئات التي تم

 

 فإن :  (  5س 50إلى   5س 25عند رفع درجة الحرارة من )  -761

 أ. طاقة التنشيط تزداد                                       ب. طاقة التنشيط تقل 

 ج. طاقة التنشيط تبقى ثابته                                 د. طاقة التنشيط تزداد ثم تقل 
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Ni 

H+ 

 تسخين
X 

 لتمييز بينهما مخبرياً :  4CClالمذاب في  2Brأي أزواج المركبات الآتية يمكن استخدام  -177

 الحموض الكربوكسيلية والاسترات  -الالكانات والكحولات                                      ب -أ

 الالكينات والالكانات  -الألدهيدات والكيتونات                                   د -ج
 

 يعد التفاعل الآتي مثالاً على تفاعلات  -178

                                                       3CH2CH3CH                              2+ H 2CH = CH3CH   

 حذف  -استبدال                         د -هدرجة                       ج -هلجنة                        ب -أ
 

 هو :  OH2CH3O                CH2A + H( في التفاعل الآتي    Aصيغة المركب العضوي )  -179

  CH        CH -د                 Cl2CH3CH -ج                   3CH3CH -ب                  CH 2CH  =2 -أ

 

 هو :  Niبوجود  3CH –C  – 3CHالمركب الناتج عن اختزال البروبانون   -180

 

  OH2CH2CH3CHد.        COOH2CH3CHج.        3CH –CH  - 3CH ب.          CHO2CH3CHأ. 

 

 هي : البنُي المُحمر تزيل لون محلول البروم  لاالمادة التي  -181

 الإيثين                     ب. البيوتاين                  ج. البروبين                 د. البروبان أ.   
 

 ( يشير إلى :  Xفإن الرمز )  2CH       2CH                 OH2CH3CHفي التفاعل  -182
 

  PCCد.                         Niج.                       NaOHب.                   4SO2Hأ.  
 

 هو :  O3CHبوجود  3OCH2CH3CHإلى  Cl2CH3CHنوع التفاعل الذي يحول  -183

 أ. استبدال                 ب. حذف                            ج. إضافة                         د. تأكسد واختزال 
 

 الصيغة العامة للكحولات التي لا تتأكسد إلى الديهايد أو كيتون هي :  -184

 

  R – C – OHج.                           R – C – OHب.                               R – C – OH أ. 

 

 

   H – C – OHد.                                                  

 

 صيغة المركب العضوي الذي يتفاعل مع محلول تولينز ويكون مرآة فضية هي :  -185

 COOH3CHد.                CHO3CHج.                3COCH3CHب.                     OH2CH3CHأ. 

 

OH 

H R11 

H 

H 

H 

H 

R1 R1 
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      ينتج المركبين  NaOHذرات كربون ( ، لدى تسخينه مع محلول  3( مكون من )  A: مركب عضوي )  ســــؤال** 

 (B  وC   وعند تسخين المركب )C   4  بوجودSO2H   المركز الساخن ينتج المركب العضويD  ادرس المعلومات ،

 ( :  189و  186السابقة ثم أجب عن الأسئلة من ) 
 

 ( هي :  Aفإن الصيغة البنائية للمركب العضوي )  -186
 

  3CH –CH  – 3CHج.                      3CH2OCH –C  –Hب.                       3OCH –C  – 3CHأ. 

     

  H –C  – 2CH – 3CHد.                                                

 

 ( هي :  Bالصغة البنائية للمركب العضوي )  -187

 HCOONaد.                OH3CHج.                OH2CH3CHب.                 COONa3CH  أ.  
 

 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي )   -188

  HCOONaد.                   OH2CH3CHج.                 COONa3CHب.                 OH3CHأ.  
 

 ( هي : Dالصيغة البنائية للمركب العضوي )  -189

 3CH2HCOOCHد.                  HCOONa  ج.                 OH2CH3CHب.           2CH        2CHأ.  

 

Cl 
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  3CH –C  – 3CH: المخطط الآتي الذي يوضح تحضير         ســــؤال ** 

 

مركز ساخن و  4SO2Hو  KOHو  Mgو أيثر و  Cl2CH3CHو   Cl2CH2CH3CHمن المواد الآتية  
+/ H 7O2Cr2K  ،+O / H2H   

  

Cl + KOH                 – 2CH2CH3CH          
  

Cl + Mg                  +    – 2CH3CH          

 

 
 

 ( :  211إلى   207ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة من ) 

 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -207

  3CH-CH-3CHد.        3CH-CH-3CHج.          OH2CH2CH3CHب.          2CH    CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -208
 

 3CH-CH-3CHد.      OH-2CH2CH3CHج.       3CH–CH – 3CHب.        2CH    CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -209
 

  3CH-CH-3CHد.       3CH-CH-3CHج.       2CH   CH   3CHب.      OH2CH2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -210

 

  3CH-C-3CHد.           3CH2OCH-3CHج.         OH-C-2CH-3CHب.       H-C-2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Eالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -211

 

  COOH3CHد.           CHO3CHج.             OH2CH3CHب.            MgCl-2CH3CHأ. 

 

 

OH 

CH2 

CH3 

A 
H2SO4 

K2Cr2O7 

 ساخـن
B 

C D E H+ 

 

CH3 – C – CH3          

OH 

CH2 – CH3 

HCl 

OH Cl 

Cl OH 

OH Cl 

H2O H+ 
 إيثر
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( يتكون من  A( تمثل مركبات عضوية ، حيث أن المركب )   E , D , C , B , A: إذا علمت أن الرمز ) ســــؤال **  

ينتج المركب  HCl( مع  B( وعند تفاعل ) C , Bينتج المركبات )  NaOH( ذرات كربون ولدى تسخينه مع محلول  4) 

D  ( ويتأكسد ،B ( بوجود )7O2Cr2K  ( في وسط حمضي منتجاً المركب )E  الذي لا يتأكسد بمحلول تولينز . أجب )

 ( :  216إلى  212عن الأسئلة من ) 

 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -212
 

  3CH2OCH –C  – 3CHب.                                3CH –CH  –O  –C  –Hأ. 

 

  3OCH –C  – 2CH3CHد.                               3CH2CH2OCH –C  –Hج. 

 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -213
 

  COOH3CHد.        OH2CH3CHج.         3CH –CH  – 3CHب.        OH2CH2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -214

 HCOOHد.        HCOONaج.          COONa2CH3CHب.               COONa3CHأ. 

 

 ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار  إليه بالرمز )  -215

 

  3CH -CH  – 3CHد.      Cl2CH2CH3CHج.       3CH –CH  – 3CHب.      3CH –C  – 3CHأ.  

 

 ( هي :  Eالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -216

 

  COOH2CH3CHد.      H –C  – 2CH3CHج.     3CH –CH  – 3CHب.      3CH –C  – 3CHأ. 

 

 

 

 

 

 
 

CH3 

OH 

OH Cl 

OH 
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 (  225إلى  217: تتبع المخطط الآتي ، ثم أجب عن الأسئلة من ) ســــؤال ** 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -217
 

  CHO2CH3CHد.        3CH2CH-O-3CHج.             3CH-CH-3CHب.         OH2CH2CH3CHأ. 
 

 ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -218
 

 3CH-CH-3CHد.          COOH2CH3CHج.             CHO2CH3CHب.                3COCH3CHأ. 
 

 ( هي :  Eالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -219
 

   3CH-C-3CHد.             OH-C-2CH3CHج.           CHO2CH3CHب.                3CHCH3CHأ. 
 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -220
 

  Cl2CH2CH3CHد.           OH2CH2CH3CHج.               3COCH3CHب.           3CH-CH-3CHأ. 

 

 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -221
 

 3CH-CH-3CHد.           3CH-C-3CHج.               3CH-CH-3CHب.        MgCl-2CH2CH3CHأ. 
 

 ( المستخدم في المخطط هي :  1دلالة الرقم )  -222

  H 7O2Cr2K /+د.                     PCCج.       4SO2H/ ساخن                    ب. مركز / ساخن /  KOHأ. 
 

 في المخطط هي :( المستخدم  2دلالة الرقم )  -223

 H 7O2Cr2K /+د.              O / H2H+ج.                                    PCCب.                   Ni 2H /أ. 
 

 ( هي :  Xالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -224
 

  3CH-C-3CHد.        OH2CH2CH-3CHج.            COH-2CH-3CHب.            H-C-2CH3CHأ. 

B 

H2 

C 

 Mg أيثـر

C3H8O      A 
1 

CH3CH = CH2 
KOH 

D 

E 

PCC 

K2Cr2O7 H+ 

 

 

CH3-CH-CH3 

OH 

2 

X 

Ni 

OH 

OH 

OH 

Cl MgCl 

Cl 
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 ( هي :  B( إلى )  Aالمادة الكيميائية التي يمكن أن تستخدم لتحويل المركب )  -225

    H 7O2Cr2K /+د.                        PCC/ ساخن                     ج.   KOHب.                           HClأ. 

 
 

 ( 232إلى  226أجب عن الأسئلة من ) COOH2CH3CH: ادرس المخطط الآتي الذي يوضح تحضير  ســــؤال ** 

 

 

 

 
 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -226

 2CH – 2CHد.                 CHO3CHج.                  Cl2CH3CHب.              OH2CH3CHأ. 
 

 ( هي :  Bالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -227

 2CH – 2CHد.        MgCl-2CH3CHج.          OH2CH2CH3CHب.         COOH2CH3CHأ. 
 

 ( هي :  Dالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -228

 Cl – 3CHد.                    HCHOج.                       HCOOHب.                     OH3CHأ. 
 

 ( هي :  Eالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -229

  Cl3CHد.             HCOOHج.                           HCHOب.               OH3CHأ. 
 

 ( هي :  Lالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -230

 OH3CHد.          Cl – 3CHج.                          HCHOب.               HCOOHأ. 

 ( هي :  Cالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -231

  3CH-CH-3CHد.       OMgCl2CH2CH-3CHج.         COOH2CH3CHب.      CHO2CH3CHأ. 
 

  ( هي :  Fالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  -232

  OH2CH2CH3CHد.         3CH –C  – 3CHج.         CHO2CH3CHب.        COOH2CH3CHأ. 

 

 ( هي :  OH2CH – 3CH( من )  Br2CH3CHالمادة التي يمكن استخدامها لتحضير )  -233

 PCCد.                  CCl 2Br /4ج.                  HBrب.                  2Brأ. ضوء/

 

 

CH2 = CH2 

H+ 
CH3CH2COOH 

A HCl B 
Mg 

 أيثر

D E L 
KOH PCC 

C HCl F 
K2Cr2O7 

Cl Cl 

MgCl MgCl 

OMgCl 
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 مع :  Br2CH3CHمن تفاعل  3CH –O  – 2CH3CHينتج المركب  -235
    

 4CHد.                         OH3CHج.                    HCOOب.                     O3CHأ. 

 

 COOH3CHينتج المركب  H7O2Cr2K/+المركب الذي يتأكسد باستخدام محلول تولينز ويتفاعل مع مركب  -236

 هو : 

  CHO3CHد.                        3OCH3CHج.            OH2CH3CHب.                 OH3CHأ. 

 

 ( الناتج من تفاعل :  yصيغة المركب العضوي )  -237

 

( y )        OH                         2CH2CH3CH 

 

 C = CH 2CH =2د.          COOH2CH3CHج.           2CH = CH3CHب.         Cl2CH2CH3CHأ. 

 

    ( و  Cl2CH2CH3CH( من )CH)3(OH2CH –CH 2: ادرس المخطط الآتي التي توضح تحضير )ســــؤال ** 

 (4CH  ( ثم أجب عن الأسئلة من ، )244إلى  238  ) 

 

Cl + KOH-2CH2CH3CH        

 

+ KOH                                     +                    2+ Cl 4CH        

 

 

 

 ( هي :  Aالصيغة البنائية للمركب العضوي المشار إليه بالرمز )  - 238

  2CH = CH2CHد.         3CH-C-3CHج.           CHO2CH3CHب.          OH2CH2CH3CHأ. 

 

  H2SO4المركــز
  

 التسخيـــن

    H2SO4 المركــز
    H2SO4 المركــز

(CH3)2CHCH2OH 

A 
 ساخــن

 

  H2SO4المركــز
  

B HCl C 

 ضوء
E F 

PCC G D 

Mg 
 

 أيثر

  H2SO4المركــز
  
 

  H2SO4المركــز
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 ( والآخر لا يتفاعل  Na( أحدهما يتفاعل مع )  O6H2Cمركبان عضويان يشتركان في الصيغة الجزيئية )  -252

 ( هي :  Naمعه ، الصيغة البنائية للمركب العضوي الذي يتفاعل مع )         

 

  COOH3CHد.            CHO3CHج.           OH2CH3CHب.        3CH –O  – 3CHأ. 

 

 ( أحدهما يتفاعل مع محلول تولينز والآخر لا   O6H3Cمركبان عضويان يشتركان في الصيغة الجزيئية )   -253

 يتفاعل ، الصيغة البنائية للمركب العضوي الذي لا يتفاعل مع محلول تولينز هو  :          

 

  3CH –O  – 2CH3CHد.        3COCH3CHج.        OH2CH2CH3CHب.       CHO2CH3CHأ.  

 

 مع كل أمنيات الخير

 

 

 د. هانــي الســلاق
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 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 رقــم الســؤال

 ج د ب أ ب أ د ب ب د الإجابــة

 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 رقــم الســؤال

 ج د ب ج أ د أ ب ج ب الإجابــة

 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 رقــم الســؤال

 ج د أ د ج د ج د أ ب الإجابــة

 40 39 38 37 36 35 34 33 32 31 رقــم الســؤال

 أ د ج ج ب د ج ب أ ب الإجابــة

 50 49 48 47 46 45 44 43 42 41 رقــم الســؤال

 د ج أ د ج ب أ د ج ب الإجابــة

 60 59 58 57 56 55 54 53 52 51 رقــم الســؤال

 د ج أ د ج ب ب ج د ج الإجابــة

 70 69 68 67 66 65 64 63 62 61 رقــم الســؤال

 ب ج د ج د ب د ج أ ج الإجابــة

 80 79 78 77 76 75 74 73 72 71 رقــم الســؤال

 ب ب ب أ د د ب ب أ ج الإجابــة

 90 89 88 87 86 85 84 83 82 81 رقــم الســؤال

 د د ج أ ب أ ج ب ج د الإجابــة

 100 99 98 97 96 95 94 93 92 91 رقــم الســؤال

 ب د ب ب أ ج أ ج ب أ الإجابــة

 110 109 108 107 106 105 104 103 102 101 رقــم الســؤال

 ب أ ج أ ج ب ج د أ ب الإجابــة

 120 119 118 117 116 115 114 113 112 111 رقــم الســؤال

 ج د أ ب أ د ج ب د ج الإجابــة

 130 129 128 127 126 125 124 123 122 121 رقــم الســؤال

 د ب أ ج أ ج ج ب أ ب الإجابــة

 140 139 138 137 136 135 134 133 132 131 رقــم الســؤال

 ب ب ب أ د ج د ب ج أ الإجابــة

 150 149 148 147 146 145 144 143 142 141 رقــم الســؤال

 ب ج د ب ج أ د د أ ج الإجابــة

 160 159 158 157 156 155 154 153 152 151 الســؤالرقــم 

 ج د ب ج ب د ب ب أ أ الإجابــة

 170 169 168 167 166 165 164 163 162 161 رقــم الســؤال

 ب أ أ ب ج د ج ب أ ب الإجابــة

 180 179 178 177 176 175 174 173 172 171 رقــم الســؤال

 ب أ ب د ج د أ أ د ج الإجابــة

 190 189 188 187 186 185 184 183 182 181 رقــم الســؤال

 د أ ج د ب ج ج أ أ د الإجابــة

 200 199 198 197 196 195 194 193 192 191 رقــم الســؤال

 أ ج ب ج د د ج أ ب ج الإجابــة

 210 209 208 207 206 205 204 203 202 201 رقــم الســؤال

 د ج أ ب ج أ أ د ج ب الإجابــة

 220 219 218 217 216 215 214 213 212 211 رقــم الســؤال

 د ج ب أ أ د ج ب أ أ الإجابــة
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 230 229 228 227 226 225 224 223 222 221 رقــم الســؤال

 ب أ د ج ب أ د ج ب أ الإجابــة

 240 239 238 237 236 235 234 233 232 231 رقــم الســؤال

 ج ب أ ب د أ أ ب د ج الإجابــة

 250 249 248 247 246 245 244 243 242 241 رقــم الســؤال

 د ب ب أ د ب ج ب أ د الإجابــة

 253 252 251 رقــم الســؤال
 

 ج ب أ الإجابــة
 

 

 

 

 

 

 


